

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 44 (2510)

Пятница, 17 апреля 1942 года.

Цена 10 коп.

## У ЛЕСОРУБОВ

Выполняя свои обязательства в предмайском соревновании, досрочно выполнили сезонную норму вывозки дров возчики А. Савинов, А. Саницын, Большаков, А. Воробьев и многие другие.

Молошижневский колхозник тов. Ветерков на заготовке дров заканчивает выполнение второй сезонной нормы. Основное зада-

ние он выполнил на месяц раньше срока.

Лесорубы горят желанием — как можно больше дать дров транспорту, обслуживающему фронт, обеспечить бесперебойную работу железных дорог и приблизить час разгрома гитлеровских орд.

**И. Половинкин,**  
технорук участка «Быструха».

### Женщины в колхозах — большая сила

Сегодня мы печатаем письмо жен фронтовиков, членов колхоза «Новый путь».

Советская женщина служит стране, как мать, как верная подруга воину на фронте и как сама воин в труде.

Интересно будет для будущих поколений узнать о таких удивительных женщинах, как Анна Ивановна Бурмистрова, как Анна Григорьевна Лебедева, которые с успехом совмещают в себе все эти три качества служения родине.

А разве мало таких женщин в стране, если в одном только колхозе «Новый путь» их насчитывается до десятка. А в сельсовете больше сотни, в районе больше тысячи.

И понятно, что любая рядовая колхозница озабочена теперь не просто тем, чтобы вообще когда-нибудь победить врага. В этом ни у одной из них и сомнений быть не может. Колхозница Анна Ивановна Бурмистрова и ее подруги по труду желают, чтобы враг был прогнан с нашей земли как можно скорее, и поэтому то, учитывая свое нынешнее положение в колхозе, что они, а никто другой, головы в семье, на основе опытов рассчитали, кто из членов семьи и сколько может выработать трудодней.

Эти простые труженицы с загорелым лицом и огрубевшими честными руками бросают свой гордый, смелый вызов кровавому людоеду Гитлеру:

«Мы, жены красных воинов, будем такими же непримиримыми бойцами на трудовом фронте, как наши мужья на войне».

Можно ли сомневаться в том, что после того, как этот пламенный призыв дойдет до сердец всех колхозниц района, что к этим семи подписям присоединятся десятки, сотни, тысячи подписей таких же простых, незатейливых, корявых, но острых, как штык красноармейца.

Задача состоит только в том, чтобы уметь организовать эту силу, уметь направить ее на дело. И тогда можно не сомневаться, что жена красноармейца, колхозница, оправдает свой от сердца данный обещания Родине. Залогом к этому служат и активное участие женщин-колхозниц в реализации Государственного Военного займа.

Жена красноармейца Будрашова А. П., из колхоза имени Жданова, Усольцевского сельсовета, подписала на 500 рублей, которые тут же внесла наличными. Смирнова Е., из колхоза «Красный колесник» Зубилихинского сельсовета, подписала на 750 рублей и также оплатила их. Председатель колхоза «Строитель» Носовского сельсовета Зайцева О. А. дала займы государству 3100 рублей.

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕДИНОДУШНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

3000 рублей наличными

С огромным воодушевлением подписываются на военный заем колхозники Козловского сельсовета.

14 апреля состоялось собрание, посвященное выпуску займа, в колхозе «Рассвет». Значение займа каждому было хорошо понятно, поэтому сразу же развернулась подписка. Первым подписался председатель колхоза т. Лесников на 3.000 рублей и тут же оплатил всю подписку наличными. Бладовщик Капранов, бригадир Заварухин и Шаманов подписались каждый на 2000 рублей и также сразу оплатили подписку. Через несколько минут в подписном листе стояло 12 росписей, под которыми значились цифры, в общей сумме составившие 15 тысяч рублей, половина этой суммы была оплачена.

В сельхозартели «Красный строитель» на собрании с горящей речью выступил старик, колхозный сторож т. Ядринин, отец фронтовика. Он сказал:

— Мой месячный заработок в переводе на деньги составляет 800 рублей. С радостью подписываюсь на эту сумму на военный заем, знаю, что мои деньги пойдут прямо на уничтожение немецких разбойников.

Мать красноармейца, старушка-скотница этого колхоза Анна Андреевна Короткова подписала на 1000 рублей и всю сумму внесла.

За один день колхозники сельсовета внесли наличными в счет подписки на военный заем 34000 рублей.

**П. Шулаев.**

### ХРОНИКА ПОДПИСКИ

Успешно прошла подписка на заем в Лучинском колхозе «Природа». Подписались все колхозники на 10 тысяч рублей, многие подписку сразу же оплатили. Красноармейка Сухарева подписала на 500 рублей, жена фронтовика т. А. Малышева — на 300 рублей. Степан Андреевич Смирнов дает займы государству 1000 рублей, и его дочь — 200 рублей, оба подписку оплатили.

**Е. Падалец.**

В колхозе «Новый путь» Чемашихинского сельсовета пример в подписке показал председатель колхоза т. Оленев, подписавшийся на 2000 рублей. Отец двух красноармейцев, 68-летний Махов подписался на 1000 рублей. Подписались все колхозники, вся подписка оплачена наличными.

**Малинник**

### Достойная помощь мужу-фронтовику

Ушедшего на фронт председателя колхоза «Строитель», Носовского сельсовета, т. Зайцева заменила на посту его жена. Пример готовности всеми силами помочь мужу в разгроме врага тов. О. А. Зайцева показала при подписке на Государственный Военный заем. Она подписала на 3100 рублей и сразу внесла наличными 1200 рублей.

### На заем победы

Государственный Военный заем — это заем победы над гитлеровскими ордами насильников и убийц, это — новое оружие для Красной Армии, оружие которым будет нанесен окончательный удар по врагу. Это понимают колхозники Носовского сельсовета и единодушно подписываются на заем.

В небольшом колхозе «Красный пахарь» подписка оформлена на 30.000 рублей, при этом 15.000 рублей оплачены наличными. Председатель колхоза т. Скворцов подписался на 2400 рублей, половину сразу же оплатил. Жена фронтовика

А. Е. Скворцова подписала на 500 рублей и также сразу оплатила подписку.

Семья патриотов Малиевых из сельхозартели «Строитель» подписала на 3.700 рублей, в том числе, сам Г. Г. Малиев, работающий конюхом и его дочь Ольга, работающая на ферме, дают займы государству по 1600 рублей, а сын Иван — 500.

Подписка по колхозу «Строитель» составляет также 30.000 рублей, большая часть которой оплачена наличными.

**В. Курочкин.**

### В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ — ЖЕНЫ И ОТЦЫ ФРОНТОВИКОВ

Активнейшее участие в распространении военного займа в Софонове приняли жены мобилизованных тт. Капранова, Глазунова, Царева и Блинова. Они в числе первых подписались и всю подписку сразу же оплатили. Кроме того, они обязались оказать помощь уполномоченному по займу, чтобы возможно быстрее все колхозники стали подписчиками.

С пламенной речью на собрании выступил отец фронтовика, колхозник Смирнов, конюх:

— Даю займы государству!

на нужды войны, на разгром гитлеровских разбойников 1000 рублей, вношу их наличными. Призываю всех колхозников последовать моему примеру, дружной подпиской на военный заем ускорим час нашей победы над врагом.

Патриотический призыв горячо поддержан колхозниками. Общая сумма подписки по селению составляет 16200 рублей, при этом, оплачено 15675 рублей.

**А. Дорофеев.**

### 137 ТРАКТОРИСТОВ ДАЮТ ГОСУДАРСТВУ 184000

Закончена 14 апреля подписка на Государственный Военный заем среди трактористов МТС 137 трактористов и бригадиров тракторных отрядов подписались на общую сумму — 184 тысячи рублей.

### Западный фронт Конная разведка преследует противника



### Подписались все колхозники

На другой день выпуска военного займа, подписка на него уже закончена была в 7 колхозах Чемашихинского сельсовета. Подписались все, как один, взрослые члены колхозов. Они дали займы государству 105 тысяч рублей, из которых 63 тысячи уже оплачены.

В передовом колхозе «Свобода» полностью оплачена вся подписка. Председатель тов. Немцев сообщает: «Собрание, посвященное военному займу, прошло с огромным подъемом. С патриотическими речами выступили многие, в том числе и 75-летний отец двух красноармейцев т. Горохов. Он заявил:

— Горячо приветствую военный заем, так как знаю, что он даст Красной Армии новые пушки, танки, самолеты. Подписываюсь на 500 рублей и вношу их наличными».

Колхозные конюхи т. Морозов и Жаворонков дали займы государству по 1000 рублей. Член правления т. А. Белов и колхозник Олегичев подписались на 1100 рублей каждый. На 1000 рублей каждая приобретают облигации военного займа работницы фермы тт. Блинова, Львова, Белова.

На колхозном собрании в Чемашихе выступил старик, отец фронтовика тов. Смирнов. Приветствуя выпуск военного займа, он тут же подписался и оплатил свою подписку наличными. Его пример последовал отец красноармейца Ф. Байков, подписавшийся на 600 рублей.

— Поможем сыновьям бить немецких разбойников, — заявляют единодушно старики-патриоты

**А. Мутина.**

### ХРОНИКА ПОДПИСКИ

«Смерть фашизму» — под таким лозунгом прошла подписка на военный заем в Слонихинском колхозе «Ударный». Первой подписалась жена фронтовика Анна Борисова, за ней старушка Александра Григорьевна Борисова. Подпиской охвачены все колхозники, общая сумма — 8750 руб. — сразу оплачена наличными.

**З. Швилова.**

\* \* \*

Активное участие в подписке на военный заем принимают ученики Шеманихинской НСШ, как старших, так и младших классов. За два дня они подписались на 750 рублей.

**Вилнова.**

\* \* \*

На 2200 руб. подписался председатель Моисеихинского колхоза тов. Рыбачук и половину оплатил наличными.



## Будем работать для фронта, не покладая рук

Под таким заголовком в № 41 нашей газеты помещено письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет октября», Горьковского района, в котором они обращаются ко всем женщинам-колхозницам Горьковской области с призывом—не ограничиваться минимумом—70—80 трудодней, а выработать в этом году каждой не менее 350 трудодней. Обсудив это письмо, колхозницы-красноармейки сельхозартела «Новый путь», Чемашихинского сельсовета, горячо откликнулись на него и призывают всех женщин нашего района последовать их примеру.

Дорогие сестры!

В грозные дни великой Отечественной войны наши мужья, сыновья и братья, не щадя своей жизни, освобождают свою родную землю от ненавистной банды гитлеровских людоедов. Нет такого письма с фронта, нет такой весточки, в которой бы не сообщалось о том, что близкие и дорогие сердцу люди не отличились бы в бою. Наш односельчанин Александр Дмитриевич Воинов пишет:

«Как член нашего колхоза, я свой долг перед колхозниками, перед родиной выполняю. В дни упорных боев, когда наш небольшой отряд был в окружении, я был ранен, но в плен не сдался. Ночью я вышел из окружения, вынес винтовку, все свое снаряжение и вывел еще четырех раненых красноармейцев. Сейчас, после выздоровления, я снова с радостью иду на фронт».

В своем письме к жене Анне Ивановне тов. Воинов обращается с просьбой: заменить его в колхозном труде.

Таковыми же патриотами на фронте являются товарищи: Соловьев, Великаев Михаил, Бурмистровы Сергей, Павел и Иван, Бяшев и др. До войны все эти товарищи были лучшими колхозниками.

Наступила весна. Сейчас наша женская роль неизмеримо возросла. Вспомните слова великого вождя товарища Сталина «Женщины в колхозах—большая сила».

Наша колхозница Мария Григорьевна Лебедева уже доказала свою способность заменить мужчину в колхозном труде. В 1940 году семья Лебедевых вместе с мужем выработала 850 трудодней. В 1941 году, несмотря на то, что муж с самого начала войны ушел на фронт, Мария Григорьевна вместе с двумя подростками заработала 870 трудодней. В этом году они обязуются выработать не менее 900 трудодней. Да и не одни они.

Семья красноармейки Аны Ивановны Бурмистровой милая в прошлом году 1800 трудодней. Сейчас муж на фронте, но это не огорчилось на трудоспособности семьи в целом. Для колхоза вся семья—большая сила. Мать, 3 дочери—девушки, один подросток, и все они обязуются работать так, чтобы переарыть прошлогоднее достояние, выработать не менее двух тысяч трудодней. А сама Аня Ивановна, несмотря на то, что имеет двойню грудных близнецов, работает так, что своим примером заражает соседок.

Анна Александровна Кокина на полевых работах в прошлом году выработала 310 трудодней.—А в этом году удвою количество трудодней,—говорит она. Воинова Аня Ивановна пол-

на решимости исполнить пожелания мужа, заменить его в колхозном труде.

Не хочет отстать от своих подруг и Татьяна Григорьевна Бурмистрова. Она имела немножко трудодней—170. Зато в этом году решила выработать в три раза больше, т. е. 510 трудодней.

Все мы, кроме обязательства работать самим, не щадя своих сил, не считаясь со временем, обещаем также добиться того, чтобы все трудоспособные члены наших семей работали в колхозе на совесть, по-стахановски, не забывая, что мы, жены красных воинов, будем такими же непримиримыми бойцами на трудовом фронте. С помощью агротехнической науки, с помощью социализации всех наших колхозниц и колхозников, доказавших уже не раз свою способность хорошо работать, мы выполним свой долг перед любимой родиной. Закончим сей и уберем урожай, сполна, в установленные сроки.

Призываем всех колхозниц, жен, матерей, сестер красных воинов работать, не покладая рук для блага родины, для благосостояния своей семьи. Тем самым мы поможем доблестной Красной Армии скорее прогнать ненавистного врага.

Жены красноармейцев колхоза «Новый путь»:

**Бурмистрова А. И.,  
Лебедева М. Г.,  
Воинова А. И.,  
Коккина А. А.,  
Бурмистрова Т. Г.,  
Соловьева А. Ф.,  
Бурмистрова М. Ф.**

## Учитесь воевать, помогайте фронту

Выбывая фашистского зверя из временно занятых им сел и деревень, ломая его узлы сопротивления мы идем по следам варваров—людоедов, издевающихся над мирными жителями. Черные столбы—печальные трубы сожженных домов, трупы замученных и расстрелянных—знакомая фронтовикам картина.

Наше соединение вышло врага из деревни С., когда-то богатой и красивой. Гитлеровцы из 85 домов сожгли 80; угнали почти всех мирных жителей в свой глубокий тыл. Кто не пошел—расстреляли. Трудно описать все злодеяния, совершенные гитлеровскими извергами над жителями в С. Вот что рассказал нам пожилой, лет 70, колхозник:

—Всех жителей фашистские зверя выгнали из домов, заставляя их ютиться в холодных и сырых землянках, распалася сами в светлых и уютных квартирах колхозников. В один из дней я вошел в свой дом и хотел согреться на своей печи. Там лежала три гитле-

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов, наши потери—5 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника водоизмещением в 9000 тонн и другой транспорт водоизмещением в 8000 тонн.

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержанные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом; в течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 ставковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2000 патронов, 2 радиостанции, 2 полевые кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1.000 мин, 1000 винтовок и 20 патронов, автоцистерну и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Крюк заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил тан-

ковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил над полем боя немецкий истребитель.

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей два крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно напад на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал. «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски, виновники взрыва не были обнаружены».

Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Наслино, Дубовицей, Швелеево, Ефремово, Арефино, Городец и Борисово Ленинградской области гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получали тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

## Подготовка семян и посев кок-сагыза

Семена кок-сагыза, как и семена других культур, требуют соответствующей предпосевной обработки. Нельзя производить посев сухими семенами, потому что они очень медленно и не дружно прорастают, требуя прогревания почвы до 18—20 градусов тепла. Чтобы получить дружные всходы при более низкой температуре, 7—8 градусов тепла, семена необходимо яровизировать.

Техника яровизации заключается в следующем: перед закладкой на яровизацию семена необходимо увлажнить, для этого их насыпают в мешки (из неплотной материи) примерно до одной четверти объема. Мешки в верхней части завязывают, прикрепляют к ним деревянную этикетку с указанием веса семян и опускают на два—три часа в воду (годную для питья), чтобы семена набухли.

В течение этого времени мешки 3—4 раза вынимают и встряхивают для равномерного увлажнения.

После мочки надо дать возможность стечь избытку воды и перенести мешки в помещенье, приготовленное для яровизации и выдержать их там 12—15 дней при температуре не выше двух градусов тепла, расположенные ровным, не толстым слоем в мешках.

Яровизацию лучше производить в ледниках, погребах, где держится постоянная температура, мало зависящая от наружного воздуха. Если нет ледника, можно яровизировать в специально выкопанной яме под навесом, где грунтовые воды находятся глубоко. Яму набивают снегом или льдом, сверху покрывают соломой. На один квадратный метр льда можно яровизировать до 15 килограммов семян. Можно яровизацию провести в набитых снегом кадках или ящиках.

Во время яровизации надо следить, чтобы температура не поднималась выше двух градусов. Для доступа воздуха к семенам, мешки надо вынимать через 4—5 дней и встряхивать. За период яровизации (12—15 дней) семена должны быть слегка пророщенными—количество пророщенных не должно быть более двух—трех процентов от общего веса. Ростки еле заметны глазом.

Перед посевом семена в мешках промывают водой, затем проветривают на открытом воздухе, чтобы они имели сыпучее и в то же время влажное состояние.

Посев кок-сагыза можно проводить обыкновенными сеялками с приспособленными ограничителями глубины заделки. Существуют два способа посева: однострочный с междурядьями в 34 сантиметра и двухстрочный с междурядьями 44,5 сантиметра и междустрочный—20 сантиметров. Глубина заделки семян должна быть не более 0,5—1 сантиметра. После посева рядки присыпают перегноем и торфяной крошкой слоем в один сантиметр. На один гектар расходуется 5—6 тонн торфяной крошки или перегноя.

**А. Морозова,**

агроном райзо.

Ответственный редактор  
**Н. В. ГОЛИЦЫН**